

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 212.196.17,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ «РОССИЙСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ Г.В. ПЛЕХАНОВА» МИНИСТЕРСТВА НАУКИ И ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Решение диссертационного совета от 18 мая 2022 г. № 6

О результатах рассмотрения заявления Заякина А.В., Ростовцева А.А.,
Бабицкого И.Ф. и материалов аттестационного дела о лишении Авдеева
Павла Леонидовича ученой степени кандидата экономических наук,
защитившего диссертацию 15 июня 2011 года на заседании
диссертационного совета ДМ 212.208.28 при ФГБОУ ВПО «Южный
федеральный университет» на тему «Совершенствование организационно-
функционального механизма управления промышленной корпорацией:
методы, инструменты, технологии» по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 212.196.17, созданный на
базе федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова» Министерства науки и высшего образования
Российской Федерации (далее – диссертационный совет), по поручению
Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (письмо
МН-3/2822 от 23.03.2022) рассмотрел заявление А.В. Заякина,
А.А. Ростовцева, И.Ф. Бабицкого о лишении ученой степени кандидата

экономических наук Авдеева Павла Леонидовича, защитившего диссертацию 15 июня 2011 года на тему «Совершенствование организационно-функционального механизма управления промышленной корпорацией: методы, инструменты, технологии» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) на заседании диссертационного совета ДМ 212.208.28 при ФГБОУ ВПО «Южный федеральный университет» (далее – заявление).

Для рассмотрения заявления и подготовки проекта заключения о результатах рассмотрения заявления диссертационный совет Д 212.196.17 создал комиссию в составе следующих членов диссертационного совета: д.э.н., проф. Волкова В.И., д.э.н., проф. Бурланкова С.П., д.э.н., проф. Грызуновой Н.В.

Комиссия изучила следующие материалы:

1. Из Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников Министерства науки и высшего образования Российской Федерации:

- письмо Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников Минобрнауки России МН-3/2822 от 23.03.2022;

- копию заявления Заякина А.В., Ростовцева А.А., Бабицкого И.Ф. о лишении Авдеева П.Л. ученой степени кандидата экономических наук (в электронном виде).

2. Авдеев П.Л. Совершенствование организационно-функционального механизма управления промышленной корпорацией: методы, инструменты, технологии: дис. кандидата экономических наук: 08.00.05 / Авдеев Павел Леонидович. – Ростов-на-Дону, 2011. – 189 с. (в электронном виде).

3. Кудинов М.Г. Развитие агробизнеса на основе индикативного ценообразования (на материалах предприятий молочно-перерабатывающей сферы АПК Алтайского края): дис. кандидата экономических наук: 08.00.05 / Кудинова Маргарита Геннадьевна. – Барнаул, 2014. – 150 с. (в электронном

виде).

4. Лабуцкая Е.И. Совершенствование механизмов формирования механизма и реализации промышленной политики: программно-целевой подход: дис. кандидата экономических наук: 08.00.05 / Лабуцкая Елена Ивановна. – Ростов-на-Дону, 2010 г. – 169 с. (в электронном виде).

5. Зыков С.В. Формирование эффективных вертикально-интегрированных структур: на примере нефтегазового комплекса: дис. кандидата экономических наук: 08.00.05 / Зыков Сергей Владимирович. – Екатеринбург, 2002 г. (в электронном виде).

6. Сеничев М.Ю. Интеграционные стратегии реструктуризации предприятия: дис. кандидата экономических наук: 08.00.05 / Сеничев Михаил Юрьевич. – Ростов-на-Дону, 2002 г. – 215 с. (в электронном виде);

7. Книга: Репин В.В. Бизнес-процессы компании: построение, анализ, регламентация — М.: РИА «Стандарты и качество», 2007 г. (в электронном виде).

8. Монография: Каплан Роберт С., Нортон Дэвид П. Стратегические карты. Трансформация нематериальных активов в материальные ресурсы / пер. с англ. – М.: ЗАО «Олимп-Бизнес», 2005 г. (в электронном виде).

9. Статья: Беликов И.В., Вербицкий В.К., Пономарев А.К. Модернизация: корпоративное управление и инновации // Экономические стратегии. – 2010. – № 9 (в электронном виде).

Экспертиза перечисленных выше материалов позволила сделать ряд выводов:

1. Подтверждаются факты наличия в диссертации Авдеева П.Л. фрагментов текста, внешне тождественных тексту диссертаций Кудиновой М.Г. (стр. 14, 15, 18, 19, 22), Зыкова С.В. (стр. 15-17, 19-21, 23, 24), Сеничева М.Ю. (стр. 25, 26), Лабуцкой Е.И. (стр. 26, 28-30, 32), статьи Верникова А.В. (стр. 71, 72), коллективной статьи Беликова И.В., Вербицкого В.К. и Пономарева А.К. (стр. 87-90), фрагментов книг

Репина В.В. (стр. 96-106, 119-133) и Каплана Роберта С., НортонаДейвида П. (стр. 145-147).

Однако, как следует из нижеприведенного постраничного анализа текста, однозначно нельзя утверждать, что подавляющая часть заимствований оформлена без ссылок на авторов и источники заимствования, как это представлено в заявлении.

Так, на стр. 14 диссертации Авдеева П.Л. приведен заимствованный абзац со ссылкой, при этом автор ссылается не на диссертацию Кудиновой М.Г., а на более ранние три работы 2000 года, в частности работу Храброва И.А. «Корпоративное управление: вопросы интеграции...» М.: Издат. Дом. «Альпина», 2000. С. 9, часть текста Авдеевым П.Л. не приведена, на что автор имеет полное право.

На стр. 15 диссертационной работы Авдеева П.Л. заимствуются два абзаца: 2,5 строки из диссертации Кудиновой М.Г. и 4 строки из диссертации Зыкова С.В. с частичным перефразированием и изменением их, в этом случае также сложно говорить о плагиате.

На стр. 16 диссертационной работы Авдеева П.Л. приведен текст объемом более половины страницы со ссылками на те же источники, что и в диссертации Зыкова С.В. и частичным перефразированием, что также не подтверждает серьезные нарушения.

На стр. 17 диссертации Авдеева П.Л. приведены абзацы из работы Зыкова С.В. со страниц 10-11, имеющие перефразированные и измененные слова.

На стр. 18 текст диссертации Авдеева П.Л. в значительной степени совпадает с текстом работы Кудинова М.Г. на стр. 77, при этом имеются ссылки на тех же авторов, а также элементы систематизации данного текста, насчитывающего 18 знаков и слов.

На стр. 19 текст диссертационной работы Авдеева П.Л. в количестве 19 строк частично совпадает с текстом работы Кудинова М.Г. (стр. 77) и диссертации Зыкова С.В. (стр. 24 и 25), но имеются также измененные слова

и перефразированные предложения и ссылка Авдеева П.Л. и Зыкова С.Г. на более раннюю работу Рудык Н.Б. и Семеновой Е.В.

На стр. 20 работы Авдеева П.Л. приведен абзац из 22 строк со ссылкой на тот же источник, что и в диссертации Зыкова С.В. (стр. 25 и 11), при этом текст с теми же источниками Авдеевым П.Л. перефразирован.

На стр. 21 диссертационной работы Авдеева П.Л. приведен абзац из десяти строк, со ссылкой на тот же источник, что и в работе Зыкова С.В. (стр. 11 и 12), слова частично перефразированы и с теми же источниками.

На стр. 22 работы Авдеева П.Л. приведены 18 строк из диссертации Кудиновой М.Г. с теми же ссылками на более ранние работы и частично перефразированы.

На стр. 23 диссертации Авдеева П.Л. приведены 12 строк из работы Зыкова С.В. с теми же ссылками на более ранние работы и частично перефразированы.

На стр. 24 диссертационной работы Авдеева П.Л. приведены 25 строк из диссертации Зыкова С.В (стр. 12-13) с теми же ссылками, добавленными словами и частично перефразированными предложениями, а также три строки из диссертационной работы Сеничева М.Ю. (стр.17).

На стр. 25 диссертации Авдеева П.Л. приведены пять строк из работы Лабуцкой Е.И. со ссылкой на более ранние работы авторов, на которых есть ссылки и у Лабуцкой Е.И. Также на этой странице имеется тот же текст в объеме семь строк, что и в диссертации Сеничева М.Ю., при этом и у Авдеева П.Л. и у Сеничева М.Ю. имеются ссылки на одну и ту же более раннюю работу.

На стр. 26, 27 диссертации Авдеева П.Л. корректно оформлена ссылка на более раннюю работу Белокрылова О.С. и Сеничева М.Ю., а также представлена таблица, составленная на основе статистической отчетности, при этом она отличается от таблицы, имеющейся в диссертации Лабуцкой Е.И., тем, что в ней дополнительно дана информация еще по двум последующим годам.

На стр. 27-32 в диссертационной работе Авдеева П.Л. приведены те же данные статистической отчетности, что и в работе Лабуцкой Е.И., их последующий анализ во многом совпадает, так как используются одни и те же данные и тот же статистический сборник.

На стр. 71-72 диссертации Авдеева П.Л. имеется ряд абзацев из статьи Верникова А.В. со ссылками на те же более ранние источники, что и в статье Верникова А.В.

На стр. 87-90 диссертационной работы Авдеева П.Л. имеется ряд абзацев из статьи Беликова И.В., Вербицкого В.К., Пономарева А.К. со ссылками (стр. 88-89) и без них.

На стр. 96-99, а также на стр. 101, 102, 104, 106, 119-122, 124, 127-133 диссертации Авдеева П.Л. есть отдельные абзацы, по несколько строк, перефразированные из работы Репина В.В. (издание 2007 г.). Ссылки на заимствованный текст имеются в недостаточном количестве.

На стр. 145-147 диссертации Авдеева П.Л. имеется ряд абзацев из работы Каплана Роберта С., НORTона Дейвида П. (издание 2005 г.) не имеющие ссылок на первоисточник, частично перефразированные.

Следует отметить, заимствования приводятся отдельными строчками, при этом диссертационная работа Авдеева П.Л. защищена в 2011 году, когда отсутствовала техническая возможность проверить ее на антiplагиат и отработать текст. В настоящее время оригинальность текста диссертации Авдеева П.Л. составляет 64,53%.

2. В тексте диссертации Авдеева П.Л. в ряде случаев отсутствуют ссылки на использованные диссертации, однако он ссылается не на диссертации, а на более ранние источники;

3. Диссертация Авдеева П.Л. содержит пять пунктов научной новизны (стр. 10-11), все они являются оригинальными и не оспариваются в заявлении о лишении его ученой степени.

4. Для рассмотрения заявлений о лишении ученой степени в случае выявления нарушения критериев, которым должны отвечать диссертации,

установлен срок давности в 10 лет. Применительно к рассматриваемой диссертации Авдеева П.Л. срок давности составляет почти 11 лет.

При этом ранее по заявлению Заякина Андрея Викторовича, Бабицкого Ивана Федоровича, Ростовцева Андрея Африкановича, Власова Василия Викторовича, Межрегиональной общественной организации «Общество специалистов доказательной медицины» вопрос о лишении ученой степени кандидата экономических наук Авдеева П.Л. рассматривался экспертным советом Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России по экономическим вопросам 19 сентября 2019 г. и президиумом Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России 18 октября 2019 г. По результатам рассмотрения на основании экспертного заключения экспертного совета ВАК и рекомендаций президиума ВАК приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 7 ноября 2019 г. было принято решение об отказе вышеуказанным заявителям в лишении ученой степени кандидата экономических наук Авдеева Павла Леонидовича, присужденной решением диссертационного совета ДМ 212.208.28.

В заявлении от 11 мая 2021 г. данная информация отсутствует и заявителями не указано о появлении новых фактов в пользу довода о необходимости лишения ученой степени кандидата наук Авдеева П.Л.

Комиссия отмечает, что содержание указанных в заявлении отдельных частей диссертационных работ показывает, что используемые фрагменты носят обзорный характер и содержат изложение известных научных результатов третьих лиц со ссылками на их авторов.

Совпадающие фрагменты научного исследования являются результатами, изложенными в учебной литературе третьих лиц, на которые Авдеев П.Л. ссылается с соблюдением норм научной этики.

Схожесть ряда фрагментов текста, приведенных в диссертационном исследовании, с другими научными источниками объясняется необходимостью сравнительного анализа теоретических и методологических

подходов к специфике исследуемой проблемы, ведения научного дискурса, который при изложении материала реализуется с использованием известных источников информации по теме исследования.

Комиссия отмечает, что во встречающихся фрагментах текст, выделенный заявителями как заимствованный материал, сопровождается ссылками на источники, большинство которых датировано ранее, чем предполагаемый источник некорректного заимствования.

Претензии по поводу встречающихся в исследовании Авдеева П.Л. фрагментов бездоказательны и не могут быть приняты, так как относятся к общим суждениям в области экономической науки и аргументированы корректными ссылками.

Отметим, что автор диссертационного исследования Авдеев П.Л. не выдавал учебные и научные наработки, приведенные заявителями, за свои, а значит приведенные доводы не находят своего подтверждения, так как фрагментарное заимствование отвечало требованиям корректности, с необходимыми сносками и их отражением в списке использованных источников.

Учитывая вышесказанное, оснований поддержать коллективное заявление Заякина А.В., Ростовцева А.А., Бабицкого И.Ф. о лишении Авдеева П.Л. ученой степени кандидата экономических наук не имеется.

Результаты открытого голосования: состав диссертационного совета утвержден в количестве 25 человек. Присутствовали на заседании 17 членов диссертационного совета. Проголосовали: за лишение ученой степени – 0 чел., против лишения ученой степени – 17 чел., воздержались – 0 чел.

Диссертационный совет Д 212.196.17, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В.Плеханова» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, по итогам рассмотрения заявления А.В. Заякина, А.А. Ростовцева, И.Ф. Бабицкого о лишении Авдеева Павла Леонидовича ученой степени

кандидата экономических наук рекомендует **не лишать** ученой степени кандидата экономических наук Авдеева Павла Леонидовича, защитившего диссертацию на тему «Совершенствование организационно-функционального механизма управления промышленной корпорацией: методы, инструменты, технологии» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность) 15 июня 2011 года на заседании диссертационного совета ДМ 212.208.28 при ФГБОУ ВПО «Южный федеральный университет», и нарушений п. 14 Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (и соответствующего ему пункта Положения о порядке присуждения ученых степеней в редакции, действовавшей в период защиты диссертации), не выявил.

Председатель диссертационного совета
Д 212.196.17
доктор технических
наук, профессор

Андрей Владимирович
Быстров

И.о. ученого секретаря
совета Д 212.196.17
доктор экономических
наук, профессор

Андрей Леонидович
Полтарыхин

19 мая 2022 года